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Αθήνα, 6 Απριλίου 2026 

                                                 ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  
                                      ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΛΛΗΝΩΝ ΨΥΧΟΛΟΓΩΝ  
                          ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ  ΣΤΟΝ  ΕΟΠΑΕ  
 

ΕΝΤΟΝΗ ΑΝΗΣΥΧΙΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΕΛΛΗΝΩΝ ΨΥΧΟΛΟΓΩΝ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΤΟΝ ΕΟΠΑΕ 

 

Συνάντηση του ΣΕΨ με τον Σύλλογο Εργαζομένων στον ΕΟΠΑΕ 

Το Σάββατο 28 Μαρτίου 2026 πραγματοποιήθηκε συνάντηση 
αντιπροσωπειών των Δ.Σ. του Συλλόγου Ελλήνων Ψυχολόγων και του Συλλόγου 
Εργαζομένων ΕΟΠΑΕ (Εθνικός Οργανισμός Πρόληψης και Αντιμετώπισης 
Εξαρτήσεων) υπό την προεδρία  των προέδρων των δύο Συλλόγων, κας Βασιλικής 
Μπουκουβάλα και κου Παπαϊωάννου Γιώργου. 

Ο Σύλλογος Εργαζομένων στον ΕΟΠΑΕ ενημέρωσε αναλυτικά για την 
αρνητική κατάσταση που διαμορφώνεται στον χώρο της πρόληψης και 
αντιμετώπισης των εξαρτήσεων. Πιο συγκεκριμένα, ο κος Παπαϊωάννου επισήμανε 
ότι ενώ ο νόμος για τη συγχώνευση των φορέων (ΚΕΘΕΑ, ΟΚΑΝΑ, 18ΑΝΩ κ.λπ.) ήταν 
από μόνος του επιβαρυντικός, η εφαρμογή του είναι ακόμα χειρότερη από τις πιο 
δυσοίωνες προβλέψεις. Ο πρόεδρος ΕΟΠΑΕ παραμένει στη θέση του μετά από πάνω 
από έναν χρόνο χωρίς καμιά αξιολόγηση, ενώ θα ήταν μεταβατικός. Δεν υπάρχει 
κανένας σχεδιασμός για την κατάσταση στις εξαρτήσεις στη χώρα. Δεν υφίσταται 
κανονισμός λειτουργίας στον νέο Οργανισμό, ενώ στις δομές που προέρχονται από 
όλους τους φορείς δεν υπάρχουν πλαίσια λειτουργίας και θεραπευτικά πρωτόκολλα. 
Η Διοίκηση λειτουργεί αυταρχικά και συχνά τιμωρητικά, με αθρόες μετακινήσεις και 
πειθαρχικά, ενώ δεν υφίσταται κανένας επιστημονικός ή επαγγελματικός διάλογος 
και όλες οι αποφάσεις λαμβάνονται μονοπρόσωπα με ανυπαρξία ή διακοσμητικό 
ρόλο κάθε άλλου οργάνου. Η εργατική νομοθεσία παραβιάζεται σε πληθώρα 
περιπτώσεων, ενώ ειδικά οι Θεραπευτικές Κοινότητες βρίσκονται στο στόχαστρο 
μιας επίθεσης που στοχεύει στην αλλοίωση του χαρακτήρα τους και απειλεί την ίδια 
την ύπαρξή τους. Ειδική μνεία έγινε για την καταστρατήγηση των ειδικοτήτων των 
εργαζομένων που μετατρέπονται σε προσωπικό φύλαξης, ειδικά με την απόφαση για 
κυλιόμενες βάρδιες χωρίς προσδιορισμό αναγκών και καθηκόντων στις 
Θεραπευτικές Κοινότητες και άλλες δομές. 

Ο Σύλλογος Ελλήνων Ψυχολόγων εξέφρασε την έντονη ανησυχία του για την 
κατάσταση στον ΕΟΠΑΕ, όπου σύμφωνα με πρόσφατη καταγραφή, εργάζονται 365 
ΠΕ Ψυχολόγοι, εκ των οποίων 3 στον Επιχειρησιακό Τομέα και 362 στον Θεραπευτικό 
Τομέα (Θεραπευτικά και Φαρμακευτικά Προγράμματα, Μείωση Βλάβης,  
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Υποστήριξης  (Οικογένεια και Επανένταξη), Δομές στο Σωφρονιστικό Σύστημα και 
Πρόληψη). 

Η κα Μπουκουβάλα τόνισε ότι θα είναι καταστροφική η κατάργηση της 
επιλογής των προγραμμάτων ψυχοκοινωνικής προσέγγισης και ειδικά των 
Θεραπευτικών Κοινοτήτων σε μια περίοδο κατά την οποία το πεδίο των εξαρτήσεων 
είναι ιδιαιτέρως επιβαρυμένο αλλά και μεταλλασσόμενο. Έντονη ανησυχία 
εκφράστηκε για τις μεθόδους διοίκησης στον νέο οργανισμό όπως παρουσιάστηκαν, 
αλλά και ειδικά για την καταστρατήγηση των καθηκόντων που απορρέουν από την 
ειδικότητα του Ψυχολόγου που δεν είναι δυνατόν να μετατρέπεται σε προσωπικό 
φύλαξης ή γενικών καθηκόντων. Τον τελευταίο καιρό με λύπη διαπιστώνουμε ότι 
ορισμένα στελέχη της παρούσας  κυβέρνησης υιοθετούν άκριτα  και εκφράζουν  
απόψεις συστηματικής δυσφήμησης και απαξίωσης του επαγγέλματος του 
Ψυχολόγου. Άνευ λόγου και άνευ αιτίας διασύρουν και ευτελίζουν το επάγγελμά μας 
στην κοινή γνώμη των πολιτών.   

Οι δύο πλευρές συμφώνησαν για τη συνέχιση της συνεργασίας τους και ο ΣΕΨ 
εξέφρασε τη συμπαράστασή του στον αγώνα  που δίνει ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ 
στον  ΕΟΠΑΕ σε ιδιαίτερα δύσκολες συνθήκες. Τέλος, ο Σύλλογος Εργαζομένων στον 
ΕΟΠΑΕ εξέφρασε ενδιαφέρον για περεταίρω ενημέρωση σχετικά με τις θέσεις του 
ΣΕΨ για τις εξελίξεις στο επάγγελμα του Ψυχολόγου και τις αλλαγές που 
προωθούνται, καθώς και την διαρκή του συμβολή και στήριξη στα αιτήματα του 
κλάδου των Ψυχολόγων.  

 

               
Πρόεδρος ΣΕΨ                                                           Γεν. Γραμματέας ΣΕΨ 

     Βασιλική Δ. Μπουκουβάλα                                           Βασιλική  Δ. Καραγιάννη 
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